



Областная газета

Кузбасс

www.kuzbass85.ru

Издается с 7 января 1922 г.

114 (26482) Вторник, 11 октября 2016



Музей
для Емельяна
Пугачева 3

НОВОСТИ

Признание Профессионал и благотворитель

Орденом «Меценат Кузбасса» награжден гендиректор УК «ЕВРАЗ Междуреченск» Андрей Давыдов.

В рамках подготовки к 60-летию юбилею Междуреченска управляющая компания «ЕВРАЗ Междуреченск» приняла активное участие в реконструкции центра дополнительного образования детей, а также в строительстве нового парка «Юбилейный».

Андрей Давыдов – полный кавалер знака «Шахтерская слава». Его высокая профессиональная квалификация способствует стабильной работе угольных предприятий, входящих в компанию. Большое внимание Андрей Давыдов уделяет вопросам охраны труда, соблюдению всех социальных гарантий для сотрудников, поддержанию традиций в социально-культурной сфере.

Губернатор Аман Тулеев вручил Андрею Давыдову высокую областную награду за большой вклад в социально-экономическое развитие Кемеровской области, активную общественную и благотворительную деятельность.

Награждение Заслуженные сыщики

Сотрудники уголовного розыска Кузбасса отмечены областными наградами.

Областная медаль «За служение Кузбассу» вручена полковнику полиции, начальнику отдела управления уголовного розыска Сергею Черепанову. Заместитель начальника управления уголовного розыска главного управления, полковник полиции Владимир Шериев отмечен ценным подарком.

Более 30 лет полицейские посвятили делу укрепления правопорядка в Кузбассе, прошли все ступени оперативной работы, от оперуполномоченных уголовного розыска до руководителей управления.

Опытнейших сыщиков объединяют верность долгу и выбранной профессии, богатый опыт работы, знания и оперативное мастерство.

Областные награды полицейским вручил губернатор Аман Тулеев.

Вера Духовный форум

В Кемерове идет подготовка к проведению международной православной выставки-ярмарки, приуроченной к 1000-летию присутствия русского монашества на Святой Горе Афон. Она пройдет с 19 по 24 октября.

В ней примут участие представители храмов, монастырей и подворий Русской православной церкви из России, Украины, Греции, Палестины, Белоруссии. На площадке выставки будет размещен ковчег с частицей камня Гроба Господня.

Также в состав экспозиции войдут храмовые иконы: блаженной Матроны Московской, святителя Николая Чудотворца, Божией Матери «Геронтисса», «Всех скорбящих Радость», «Калужская» и другие святыни, как, например, ладан со Святой Горы Афон, святая вода и миро из базилики Святого Николая в итальянском городе Бари, церковная утварь, ювелирные изделия православной тематики, духовная литература, лампадки из Иерусалима...

Как сообщили в пресс-службе Кузбасской митрополии, помимо богатой экспозиции посетителей выставки ожидает насыщенная культурно-просветительская программа. Ежедневно будут работать фото-выставка «Святая Гора Афон. К 1000-летию русского присутствия» и проходить показы кинофильмов, посвященных истории монашества на Святой Горе. Также пройдут семинары, совещания, литературно-музыкальная программа и викторина «Достоинные хранители великого наследия уходящего столетия», посвященная памяти святых, на земле Кузнецкой прозявших, выступление хора Кузбасской православной духовной семинарии.

Оксана ПАНАРИНА.

Официально

В сегодняшнем номере «Кузбасс» официальный публикует закон О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О выборах Губернатора Кемеровской области», №71-03.

Сессия

Новый председатель

Губернатор Аман Тулеев выступил на 46-й внеочередной сессии Совета народных депутатов Кемеровской области.

Он поблагодарил депутатов за работу в одной связке с исполнительной властью. Сегодняшний состав депутатского корпуса работает три года. За это время проведено 45 сессий, рассмотрено более 1 300 вопросов, принято 418 законов. Аман Тулеев отметил, что ближайшее общее ответственное дело – это формирование бюджета на 2017 год. «Самое главное, несмотря на сложную ситуацию, сохранить всю си-

стему мер поддержки кузбассовцев, которую создавали почти 20 лет», – подчеркнул губернатор.

В связи с избранием Евгения Косяненко в Государственную думу Аман Тулеев внес кандидатуру Алексея Синицына на должность председателя Совета народных депутатов Кемеровской области.

Согласно Уставу Кемеровской области, выборы проводились тайным голосованием. В результате председателем областного Совета единогласно избран Алексей Синицын. Он – профессиональный юрист, преподаватель, учёный, кандидат экономических наук. С 2002 года представляет интересы органов власти Кемеровской области в судах

и других инстанциях. На его счету десятки миллионов сэкономленных бюджетных средств, множество выигранных дел о защите репутации органов власти. С 2013 года он является председателем комитета по вопросам государственного устройства и местного самоуправления. Под его руководством комитет провёл огромную работу по совершенствованию регионального законодательства. Алексей Синицын лично разработал и внёс на рассмотрение Совета 43 законопроекта. В 2015 году возглавил региональное отделение партии «Единая Россия», его кандидатура была поддержана абсолютным большинством делегатов конференции партии.

Пресс-служба АКО.

ПОДРОБНОСТИ

Новая жизнь на отвале

На отвалах угольного разреза в Беловском районе впервые применена в промышленных масштабах рекультивация степей по новой технологии. Это стало еще одним шагом к сохранению биологического разнообразия в нашем регионе



■ Научный сотрудник лаборатории промышленной ботаники Владимир Уфимцев занят «расселением» семян на новое место жительства. Фото автора.

Эксперимент по применению нового способа реставрации экосистем осуществляется при содействии областной администрации в рамках проекта ПРООН-ГЭФ/Минприроды России. Работы провели сотрудники Кузбасского ботанического сада.

Почему именно Кузбасс?

Территория была выбрана не случайно. Напомним, еще в 2000 году Кузбасс и Хакасия вошли в состав Алтае-Саянского экорегиона, одного

из двухсот, где сосредоточены основные природные богатства планеты. Здесь расположены два крупных угольных бассейна – Кузнецкий и Минусинский.

«Поскольку угледобывающая деятельность наносит

очень большой вред природным экосистемам, проектом была поставлена задача разработки и внедрения в деятельность угольных компаний методов и способов сохранения биоразнообразия, – объясняет региональный координатор проекта ПРООН-ГЭФ/Минприроды России по Кемеровской области и Хакасии Юрий Манаков. – Партнерами проекта сегодня являются семь угольных компаний, вместе с которыми реализуется работа по нескольким инновационным направлениям. Она строится по принципу «предотвращать – сокращать – восстанавливать – компенсировать». Рекультивация нарушенных земель нуждается в смене приоритетов. Если раньше стояла задача восстановления на отвалах любой растительности, то теперь особую актуальность приобретает восстановление всего биоразнообразия. Можно попытаться восстановить степные экосистемы, которых в естественном состоянии в Кузбассе практически не осталось. Это труднейшая задача. Сделаны первые шаги в этом направлении. Правда, для этого нужны годы и ско-

ординированные усилия ученых, бизнеса и, конечно, поддержка властей.

И травы прорастут...

Опыты по восстановлению степных экосистем на разрезе начались пару лет назад. Специалисты приступили к разработке технологий реставрации экосистем на территориях, где они были нарушены добычей угля. Для этого на отвале вскрышных горных пород был создан экспериментальный полигон с опытными площадками. На них на протяже-

нии двух лет проводились наблюдения за восстановлением исходной степной растительности. В итоге ученые выяснили, что степь может хорошо восстановиться, и приступили к масштабной рекультивации. В Кузбассе такая технология используется впервые.

«Некоторые элементы этой технологии применялись в Ставропольском крае при реставрации песчаных карьеров, а изначально использовались для восстановления деградированных степных пастбищ, – рассказывает научный сотрудник лаборатории промышленной ботаники Кузбасского ботанического сада Владимир Уфимцев. – В настоящее время ни одна классическая технология рекультивации не предусматривает восстановление всего многовидового растительного сообщества. Мы же разработали принципиально новый подход для реставрации отвалов. И на землях, оставшихся после добычи угля, планируем заново создать растительность, которая существовала здесь до человеческого вмешательства».

На языке ботаников рекультивация описывается следующим образом: специалисты помещают семенной материал, взятый на естественных степных участках, на техногенный субстрат, предварительно нанеся на него потенциально плодородный слой почвы (лесовидные суглинки). А если говорить по-простому – ученые разбрасывают по полю сено с созревшими семенами растений. А дальше сама природа сделает свое дело: будучи посеянными сейчас, осенью эти семена прорастают и весной взойдут.

«Впоследствии какие-то виды выпадут, какие-то останутся. По нашим наблюдениям, около 60-70% на отвале сохраняется, – констатирует Владимир Уфимцев.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Кемеровское ООО «Лидер» должно в областной бюджет 3 млн 585 тыс. рублей. Как сообщает областной штаб по фиммониторингу, фирма занимается сдачей внаем собственного нежилого недвижимого имущества. Руководит ею Владимир Цыгуров. Штаб продолжает работу в ежедневном режиме. Материалы по фактам выявленной задолженности передаются в правоохранительные органы. К неплательщикам будут приняты меры госрегистрации, сообщила пресс-служба АКО.

ФОТОФАКТ



■ ГОНКИ ПО ГРЯЗИ. Новокузнецкий мотоклуб Black Ice завершил летнюю серию гонок осенним мотокроссом. В соревнованиях приняли участие более 40 спортсменов со всего Кузбасса. Из-за дождей трасса в районе Редаково была крайне сложной. Липкая грязь утяжеляла машины на несколько десятков килограммов, и неправильное вхождение в поворот грозило гонщикам падением. Один спортсмен так и не смог добраться до финиша, т. к. грязь заблокировала колёса его железного коня. Сложнее всего пришлось 5-6-летним участникам. Их мотоциклы местами приходилось буквально нести на руках. Но юные гонщики прошли трассу без скидок на возраст. Фото Ярослава Белыева.



НОВОСТИ

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР



■ С каждым годом в Кемерове исторические балы становятся все популярнее. Фото Сергея Реваякина.

Бранли на любой вкус

Открытый бал-маскарад «Времена года» прошел в областной научной библиотеке имени В.Д. Федорова.

Больше ста желающих потанцевать и окунуться в эпоху балов пришли на эту вечеринку, организованную студией исторического и постановочного танца «Сюита».

Падетрас, падеспань, котильон, гороховый, крысиный и конский бранли – вот далеко не полный перечень танцев, которые в этот день исполнялись в витражном зале библиотеки.

Кстати, особый шик балу придали кадеты первого курса Губернаторской кадетской школы-интерната МЧС, приглашенные на вечер в качестве галантных кавалеров. Девушки в тонких бальных платьях смотрелись на фоне молодых парней в форме грациознее и изящнее.

«Балы с каждым годом набирают популярность, – отметила руководитель «Сюиты» Марина Гусева. – Нашей студии уже десять лет, и сначала исторические танцы были интересны единицам, но со временем ситуация стала меняться, сегодня к нам на занятия приходит от 15 до 50 человек за раз, и после каждого бала появляются новые желающие к нам присоединиться».

Стоит отметить, что во время маскарада работали игровой и художественный салоны в духе «галантного» времени, прошел показ европейской моды XVI – начала XX века, а для зрителей инструкторы-танцмейстеры провели несколько мастер-классов.

Полина СПИРИДОНОВА.

ОБРАЗОВАНИЕ

Кузбасские школы оказались в числе лучших

Три из них попали в ТОП-500 – по итогам прошлого учебного года. Это кемеровские городская классическая лицей и гимназия № 41, а также лицей № 84 Новокузнецка.

В несколько других топов, включающих лучшие школы страны по разным показателям, наши учебные заведения тоже входят, и не только кемеровские и новокузнецкие. Например, по предметным профилям. В перечне самых сильных в биолого-географическом профиле значится междууреченский лицей № 20, в индустриально-технологическом – Терентьевская средняя школа (Прокопьевский район), в оборонно-спортивном – гимназия № 1 г. Белово.

Наших школ в этот раз нет лишь в рейтингах лучших по математическому и физико-математическому направлениям.

Рейтинги составляет Московский центр непрерывного математического образования при информационной поддержке «Социального навигатора» МИА «Россия сегодня» и «Учительской газеты» при содействии Министерства образования и науки РФ. Опираются при этом на результаты экзаменов в девятом классе, на итоги Всероссийской олимпиады школьников и другие показатели.

Ирина ЖУКОВА.

РАЗВИТИЕ

Велосеть расширяется

В следующем году в Кузбассе будет оборудовано еще около 18 км велодорожек.

На сегодня в области, по данным областного департамента жилищно-коммунального и дорожного комплекса, общая протяженность велодорожек составляет 100,2 км.

Первые дорожки для велосипедистов открыли в Кемерове в 2012 году. Сегодня эта работа налажена в Калтане, Киселевске, Новокузнецке, Ленинске-Кузнецком, Междууреченске, Прокопьевске, в Гурьевском, Прокопьевском, Таштагольском, Кемеровском, Крапивинском и Топкинском районах.

В этом году обустроено 11,5 км велодорожек: в Лесном городке Ленинска-Кузнецкого, Молодежном парке и на пр. Строителей в Прокопьевске, на аллее Шахтерской славы в Киселевске, в парке «Юбилейный» Мысков, в Новокузнецке по ул. Кирова, в Беловском районе – в парке Сидоренково, в пгт. Краснорудный на ул. Новой, в Прокопьевском районе – на стадионе с. Каменный Ключ, в Калтане на ул. Дзержинского, в Кемеровском районе – в д. Береговой и с. Елыкаево, появился велодорожек в Тисульском районе.

О важности развития сети велодорожек неоднократно говорил Аман Тулеев. По мнению губернатора, специальные маршруты для велосипедистов необходимы для обеспечения безопасности любителей этого вида физической культуры, который становится все более популярным среди жителей области. К тому же этот вид физической активности привлекает кузбассовцев культуру заботы об окружающей среде и собственном здоровье.

Пресс-служба АКО.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Со вчерашнего дня в Кузбассе стартовала операция «Водитель – пешеход».

Профилактическое мероприятие пройдет на территории городов Анжеро-Судженск, Березовский, Калтан, Кемерово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Мариинск, Гурьевск, Междууреченск, Мыски, Новокузнецк, Осинники, Прокопьевск, Юрга, а также Беловского и Топкинского районов. Инспекторы ГИБДД усилят контроль за передвижением пешеходов в темное время суток. Особое внимание уделяют аварийно-опасным участкам дорог, вблизи школ. Завершится акция 18 октября.

ПОГОДА

	11 октября	12.10	13.10
Кемерово	+2 - +4 -2 - -4	+2 - +4 0 - -2	+2 - +4 -3 - -5
Новокузнецк	+3 - +5 -1 - -3	+3 - +5 -1 - +1	+3 - +5 -1 - -3

ЗНАЙ НАШИХ!

«Русская ракета»

Как братство горноспасателей преодолевает национальные розни

В Канаде, в городе Садбери, прошли X Международные соревнования горноспасателей International Mines Rescue Competition (IMRC). В них принимала участие и команда нашей страны, в которую вошли специалисты Национального горноспасательного центра МЧС России – девять человек.

Командный итог – четвертое место. Но у России есть и свое «золото»! Его принес прокопчанин Максим Борников. Он стал абсолютным победителем на этапе «Выступление механиков» и чемпионом мира в номинации «Механик горноспасательного оборудования».

Максим с 2014 года работает в системе военизированных горноспасательных частей. Он – респираторщик второго класса «Национального аэромобильного спасательного учебно-тренировочного центра подготовки горноспасателей и шахтеров». За его плечами – одиннадцать лет подземного стажа на шахтах Прокопьевска.

– Родился я в Прокопьевске, здесь и прожил все свои пока еще 35 лет, – рассказывает о себе Борников. – Окончил школу, потом Новокузнецкий СибГИУ по специальности «Подземная разработка пластовых месторождений». Устроился работать горным мастером на шахту имени Ворошилова, потом перешел на шахту имени Дзержинского. За годы работы неоднократно занимался планами ликвидации аварий совместно с ВГСЧ. Посмотрел на ребят из прокопьевского отряда горноспасателей, увидел, как они тренируются, учатся, как живут. Тренировки на тепловую выносливость, оттачивание тактики, изучение медицины... Всё это мне очень понравилось. Особенно

поразила их сплоченность. Они как настоящая большая дружная семья. Уже тогда я мечтал попасть в их ряды. А тут начались сокращения на шахте и в отряде ВГСЧ тоже. Но открылся Новокузнецкий горноспасательный центр, аэромобильный отряд быстро реагирования. Мое состояние здоровья, опыт работы и рекомендации от ребят из прокопьевского отряда, с кем я уже совместно работал, открыли мне путь в горноспасатели в 2014 году.

– Как проходили соревнования в Канаде?

– Работать пришлось на немецком оборудовании. Нам дали с ним ознакомиться в первый день, потренироваться. Так что в этот день у нас и часа не было свободного. Впрочем, мы еще в Кузбассе его изучали, готовились. Соревнования проходили в настоящих шахтах, правда, рудных, что все же побезопаснее, чем в угольных. Причем в шахтах, разбросанных по всей стране.

– Несмотря на вашу подготовку, сюрпризы в соревнованиях были?

– Достаточно, сразу всех и не вспомнить. Расскажу конкретно о «своем» сюрпризе. По заданию я должен был за полчаса найти восемь неисправностей в Dräger BG-4, немецком аппарате для дыхания. И я никак не ожидал, что устроят такую «неисправность» – проверлят отвертку в регенеративном патроне

ПОДРОБНОСТИ

Новая жизнь на отвале

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

– Одним из ключевых моментов успеха технологии является нанесение слоя почвоулучшителей. Если мы поместим семенной материал просто на поверхность отвала, семена не закрепятся, а если и взойдут, то не сохранятся. Нанесенный же слой обеспечит растения в первоначальный момент жизни влагой и элементами питания. Впоследствии, когда растения окрепнут, они мелиорируют эту толщу потенциально плодородных пород».

Пока новая технология рекультивации угольных отвалов только проходит апробацию, потому она достаточно затратная. Однако ученые надеются эти затраты минимизировать в будущем, поскольку эффект от них уже сегодня высок.

Экоэкскурсия

Одновременно с выездом ученых Кузбасского ботанического сада на работы по новой технологии восстановления нарушенных земель была проведена специальная экскурсия, в ходе которой старшесексклассники, занимающиеся в секции «Экология» кемеровского детско-юношеского центра имени Веры Волошиной, познакомились с технологиями угольного производства методами сохранения биоразнообразия. Юные экологи посетили Караганский заказник и своими глазами увидели разработку угольных пластов в карьере. Для ребят это стало открытием. Десятиклассницы Ольга Федорова и Елизавета Примёнова признались, что после экскурсии стали еще больше гордиться родным краем: «Приятно, что наша территория хранит в себе такие природные богатства. Местность здесь красивая, и более удивительно, что под землей здесь таится такое запасы угля. Караганский хребет интересен и с точки зрения географии, и в плане биологии. Этот



■ Координатор проекта ПРООН-ГЭФ Юрий Манаков рассказывает юным экологам о цивилизованном недропользовании.



■ Команда российских горноспасателей в Канаде (Максим Борников стоит крайний слева).

не так, что при внешнем осмотре этого не заметишь. Разбирать аппарат нельзя по условиям конкурса. Но он полностью напичкан электроникой. Поэтому все неисправности можно обнаружить с помощью тестировщика Test it 6100. Оборудование это мне тоже знакомо. Оно есть на вооружении у прокопьевских горноспасателей. На нем я и тренировался при подготовке к соревнованиям. Как оказалось, продуктивно. Все восемь неисправностей я обнаружил за двадцать три минуты.

Второе место в моей номинации было у китайца, третье у американца.

– Кстати, у кого техническое оснащение лучше?

– Не так просто сказать. У нас в последние годы в отрядах появилось много нового оборудования. Уровень технического оснащения у российских горноспасателей довольно высок. Но отличия значительные, насколько я могу судить. Что касается аппаратов для дыхания, то точно могу сказать: наши отечественные P-30 надежнее. В

том же самом немецком аппарате BG-4 любой выход из строя электроники требует от горноспасателя прекратить работу. Неисправность невозможно устранить в забое собственными силами. А в P-30 я прямо на месте практически любую проблему могу решить и продолжить выполнять задание. Это можно сравнить с тем, как в бою более надежен ППШ или «калашник» по сравнению с любым «навороченным» стрелковым оружием. Кроме того, наш дыхательный аппарат не только надежнее немецкого, но и примерно в два раза легче.

– Чем наша российская команда отличалась от иностранных?

– Отличия заметны в соревнованиях по «тактике». Как-то они медленно все делают. Мы быстро, нестандартно, творчески даже, больше импровизируем. А у иностранцев почему-то все долго происходит, по инструкции жесткой, что ли? Приведу пример из соревнований. По заданию есть шахтовая брусчатка. Сымитировали, что один пострадавший висит на тросе, второго затянуло в бур. Иностранцы там подносят носилки, опускают трос... А мы быстрее подбегаем, подхватываем «пострадавшего»: держу, приподнимаю, режу, курай трос, взял! И так далее. Всё молниеносно – решения, действия. И всё без ошибок, всё в итоге правильно. Нашу команду даже прозвали «русской ракетой». По времени мы всегда побеждали.

Кстати, скорость у нас буквально прописана во всем нормативам. Ведь при поступлении сигнала об аварии мы должны выехать из расположения отряда днем за шестьдесят секунд, а ночью за девяносто. А у некоторых иностранцев этот интервал времени и до часа растягивается по их нормативам.

– Как приняли вас в Канаде, какая была атмосфера общения?

– Последние политические события не внушали оптимизма. Санкции, скандалы на Олимпиаде... Мы думали, что нас так же, как и российских спортсменов, будут встречать: недобро, осистывать и так далее... Но ничего подобного! Братство спасателей на самом деле всемирное! Это дорогого стоило – ощущение такое. Мы отлично общались с поляками, с коллегами из Западной Украины. С украинцами немного говорили и о политике, и мнение одно: скорее бы прекратились все эти распри, и снова бы жить нам всем дружно. Отличное у меня воспоминание от общения со всеми участниками соревнований. Я буду долго вспоминать эту дружескую атмосферу. Нас даже ночью канадская команда провозжала в аэропорт. Вот так там было всё гостеприимно и по-доброму.

Очень гостеприимная страна и вежливые люди. Мы побывали на Ниагарском водопаде. Это настоящее чудо света. Хотя я люблю бывать в Хакасии на горных реках, и скажу, что у нас лучше. Пища в Канаде тоже вкусная, но нет супов, к которым мы привыкли. Сплошной фастфуд. Поэтому, возвращаясь, я позволю жене и сказал, чтобы готовила к приезду борщ, так я по всему родному соскучился.

...А вот на следующем подобном мероприятии российским горноспасателям скучать по домашней пище не придется. Одиннадцатые международные соревнования International Mines Rescue Competition состоятся в 2018 году в Новокузнецке.

Игорь СЕМЕНОВ.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Белые крылья тепличного зла

Маленький вредитель, тепличная белокрылка, хотя и не карантинное, но очень вредное насекомое.

Повреждает такие сельскохозяйственные культуры, как огурец, томат, баклажан, дыня, арбуз, петрушка, перец, салат, фасоль, земляника, а также многие домашние и оранжерейные цветы. В осенний период сохраняется на сорных растениях: мокрице, осоте, одуванчике, а также на березе и тополе.

Питаются клеточным соком, белокрылка ослабляет растение, вызывая его усыхание и гибель. Известна она и как переносчик многих фитопатогенных вирусов: табачной мозаики, мозаики томата, X-вируса картофеля, мозаики огурца и других.

Среди мер борьбы можно назвать следующие агротехнические приемы. Эффективна дезинсекция теплиц, проводимая смесью инсектицидов. Взрослых насекомых отлавливают на желтые клеевые ловушки. Помогает и своевременное обследование тепличных культур и сорняков для выявления вредителей. А также удаление растений в местах возможной перезимовки насекомых (под стеллажами, покрывной пленкой и т. д.).

Биологические средства способны высокоэффективно контролировать численность белокрылок при небольшой и средней плотности вредителей. Их используют как профилактически, так и после обнаружения вредителей. Применяют паразитических насекомых и биопрепараты на основе энтомопатогенных грибов. При использовании последних нужно поддерживать в теплицах высокую влажность воздуха на протяжении первых 24 часов.

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Современная лабораторная диагностика на базе ФГБУ «Кемеровская МВЛ» всегда проведет необходимые исследования. Наш сайт <https://www.kemnmv.ru>, тел. (8-384-2) 57-00-43.

НОВОСТИ

ЮБИЛЕЙ

100 добрых дел для Кемерово

Подготовка и проведение праздничных торжеств в честь 100-летия города Кемерово будут финансироваться за счет средств областного и городского бюджетов, а также инвесторов.

На днях президент РФ Владимир Путин подписал соответствующий Указ о праздновании 100-летия Кемерово, в котором четко говорится, что финансирование праздничных юбилейных мероприятий будет осуществляться за счет бюджетных ассигнований бюджета Кемеровской области и внебюджетных источников.

«Безусловно, это одно из самых значимых событий в предстоящий период, - отметил глава Кемерово Илья Середюк. - Документ не предусматривает финансирования из федерального бюджета, что сокращает наши и без того скромные возможности по подготовке и проведению празднования этой даты, но мы не исключаем возможности участия в других федеральных программах. Уверен, что мы, кемеровчане, с присущей нам любовью к городу сделаем так, чтобы столица Кузбасса встретила знаменательную дату достойно - это касается и благоустройства, и праздничных мероприятий. Надеюсь, нам удастся найти варианты создания памятных объектов».

Между тем, стоит отметить, на сегодняшний день уже разработана официальная концепция этого праздника и план конкретных мероприятий, с ними можно ознакомиться на сайте администрации города.

Один из пунктов концепции посвящен разработке на конкурсной основе официальной символики празднования 100-летнего юбилея, а также собственного бренда города, нацеленного на формирование имиджа Кемерово как современного, образцового, научно-инновационного и культурного центра России, Сибири, Кузбасса.

Также предстоит большая историко-культурная работа - определить и назвать к юбилею 100 знаменитых людей города, 100 рекордов и достижений города, 100 основных городских событий, 100 добрых дел для города, 100 его ведущих организаций, учреждений, объектов.

Кстати, в рамках реализации плана мероприятий по подготовке 100-летия города создан благотворительный фонд «Фонд Столетия» - для сбора средств инвесторов, добровольных взносов и поступлений от благотворительных и других организаций.

Полина СПИРИДОНОВА.

НОВЫЙ ОБЪЕКТ



Александр Таношкин на открытии спортзала. Фото Виктора Сохарева.

Навстречу черному поясу

В Кемерове открыт новый спортивный центр кекусинкай каратэ.

В нем есть тренажерный комплекс, татами, в котором юные и зрелые мастера будут оттачивать технику и приемы каратэ. Знаменательно и то, что на открытие зала в Москве прибыл легендарный основатель кекусина в России Александр Таношкин. Этот обладатель 7-го дана не только торжественно открыл замок двери в новый мир для своих последователей, но и накоротке провел с ними первую тренировку.

«Давайте, ребята, совершенствуйте технику, - пожелал он юным воспитанникам центра, - желаю всем вам дорасти до черного пояса».

Здесь будут заниматься более ста мальчишек и девчонок. А также неоднократные чемпионы России и даже мира, как, например, Светлана Березова. Любопытно, что спортзал был открыт при совместной поддержке родителей спортсменов, федерации кекусинкай каратэ и других спортивных организаций города.

Вера СКВОРЦОВА.

ТУРИЗМ

Экскурсии по календарю

Поездки по достопримечательностям Кузбасса в следующем году можно спланировать заранее.

В департаменте культуры и национальной политики создан календарь событийного туризма на 2017 год, сообщила пресс-служба АКО. В него вошли основные мероприятия, проводящиеся в территориях области, которые будут интересны как для индивидуальных экскурсий, так и для организации групповых поездок местными туроператорами.

Так, в списке фестивалей саяно-алтайских народов «Чыллажи» в музее-заповеднике «Томская писаница», культурно-спортивный праздник «Топкинский разгуляй», межрегиональный фестиваль народного творчества «В гостях у динозавра» в Чебулинском районе, фестиваль «Кузнецкий фронтир» с реконструкцией исторических событий в музее-заповеднике «Кузнецкая крепость», фестиваль народного творчества и ремесел «По следам Иети» в Таштагольском районе, а также фестиваль картошки в Марининске, праздник русского валенка в Анжеро-Судженске, «День карагайлинского бобра» в Киселевске, «Шансон у Беловского моря».

Как отметили в департаменте культуры и национальной политики, не исключено, что этот перечень будет дополняться новыми адресами. К примеру, только на одной «Томской писанице» в течение года проводится несколько праздников.

Эта работа стала продолжением в развитии культурно-познавательного туризма в области. В рамках проекта уже были определены семь чудес Кузбасса, в территориях продолжают развиваться различные маршруты для людей с ограниченными возможностями здоровья, пенсионеров, детей.

Оксана ЮРЬЕВА.

ЗЕМЛЯКИ

Кто приютит Илью Муромца и Емельяна Пугачёва?

О своём ордене Красной Звезды, полученном за боевые действия в Афганистане, Родион Черепанов предпочитает умалчивать. Зато часами может рассказывать о подвигах и наградах русских и советских командиров, солдат, нынешних героев России. Про таких, как Родион Владимирович, говорят: «хочдая энциклопедия». Особенно в области военной истории.

— Вы со своими знаниями не только кандидатскую диссертацию могли бы защитить, но и докторскую! — говорю я, поражаясь рассказам Черепанова о прошлом и настоящем родного Отечества.

А ведь он не только рассказывает, но и показывает тех, кто защищал нашу страну, ковал легендарную славу русского оружия. Вот сейчас, например, на ладони Родиона Владимировича три богатыря — Илья Муромец, Алёша Попович и Добрыня Никитич...

«Я здесь на время, не на век...»

Именно с трёх богатырей и началось увлечение Родиона миниатюрными фигурками. Причем не покупными, а самодельными. С тех пор самых разных персонажей мастерил своими руками бывший участковый из Берёзовского.

Однажды Родион Владимирович хотел сосчитать, сколько же у него всего экспонатов. Дошёл до тысячи, потом сбился. Пересчитывать не стал. И все, сколько есть, он мог бы передать какому-нибудь музею — городскому или школьному.

— Но ведь в нашем городе тоже есть музей. Ему-то вы предлагали своё эксклюзивное сокровище? — спрашиваю хозяйина.

— Предлагал. Но у меня условие: фигурки не должны убраться с полок в запасники. Они, мои цари, маршалы, адмиралы и просто солдаты, очень хрупкие, — отвечает Черепанов, сняв с полки царя-батюшку Александра III.

Я чуть-чуть прикоснулся к фигурке — и царь сразу получил «увечье».

— Ничего, мы сейчас это быстро исправим, — успокоил Родион Владимирович.

И верно: на моих глазах с помощью суперклея операция по восстановлению конечностей была проведена успешно. Я облегчённо вздохнула, а мастер-коллекционер, напротив, вздохнул тяжело. Потом спросил:

— Хотите, я прочитаю вам свои стихи?

Я кивнула головой, а он начал говорить:

— А годы ускоряют бег... Я здесь на время, не на век...

Очень хочется Родиону Владимировичу, чтобы его бесценное (именно так!) наследие многих удивило, порадовало, заставило призадуматься, побудило людей самим что-то сделать своими руками. Сейчас-то у большинства руки «гуляют» лишь по клавиатуре...

Нет-нет, Родион Владимирович совсем не против интернета, разных современных гаджетов. Дочка, к примеру, подарила ему планшет. С ним удобно обращаться и быстро можно найти какой-то недостающий факт из жизни, скажем, Емельяна Пугачёва. Вон он, тоже стоит на полке. Человек, возмнивший себя Императором. Не обидел и своих сподвижников. Трём пожаловал титул «фельдмаршала».

Да, сколько здесь фигурок, столько и удивительных историй. Можно только представить, сколько времени ушло на создание такой громадной военно-исторической панорамы. Сколько вложено в нее терпения и творчества!

Любовь началась с... вешалки!

И всё-таки не удержался я от вопроса насчет того, как относится жена Родиона к его многолетнему увлечению. Улыбнулся:

— Нормально относится. Не ворчит. Да и вообще, мы ведь с ней на всю жизнь одной вешалкой связаны.

...И была эта вешалка в Германии, в одном из театров. Именно туда уже в качестве зрителя пригласили русских туристов из Кузбасса. Вышло так, что гардеробщик повесил вещи Родиона и Надежды на один крючок. А номерок вручил Родиону. И когда тот пришёл за своей курткой, то выяснил, что однопольничка Надежда именно его. Вернее, находившийся у него номерок. Посмеявшись потом над стечением таких забавных обстоятельств, сибиряк и сибирячка познакомились поближе. Так что не только театр начинается с вешалки, но и любовь тоже.



Родион Черепанов и экспонаты его эксклюзивной коллекции. Фото автора.



Из Новокузнецка, где Родион жил и работал, он приехал в Берёзовский, где жила его Нада.

Уже только потом узнала Надежда, что её Родион в буквальном смысле герой. Получив ордена Красной Звезды молодых солдат дорогого стоил. Случилось это в Кабуле, когда таджики хотели взорвать Дворец афганского правительства. А наши советские парни встали на его защиту.

В подробности своей службы Родион и раньше не вдавался, а сейчас — тем более. Но афганские панорамы он тоже смастерил. А потом воспроизвёл своими руками сюжеты из чеченских боев.

Есть в его коллекции и совсем свежие экспонаты — сирийские. Военная история, к сожалению, продолжается и в наше мирное время. Полок в квартире уже не хватает, чтобы разместить на них фигурки героев, царей, танки, пушки, самолёты, корабли. Но и останавливаться Родион уже не может. Руки творчества просят. А сердце — памяти.

Родословная самого Родиона тоже историческая. Дед — Родион Денисович — был лихим казаком. Воевал ещё в первую мировую. А четыре дяди и тётя Родиона были защитниками отечества в Великую Отечественную войну. Кто-то из них до Берлина дошёл. Кто-то смертью храбрых пал. А дядя Алексей воевал уже на сопках Маньчжурии. Он один вруклопашную уложил несколько вражеских вояк. Вот он — настоящий герой!

«В МНОУ созданном мире места нет подлецу»

А это ещё строчки из стихов Родиона Черепанова. Пишет он их по потребности души. Какие-то из них вылиты «светом» на страницах местной газеты, а какие-то просто лежат в тумбочке.

Я упростила достать, почитать ещё: «До травники буквально красотой мир богат...». Все так, ему, «афганцу», получившему контузию на чужой войне и видевшему смерть своих ровесников-соотечественников, дорого всё, что связано с красотой жизни. Но, прослужив после армии ещё 25 лет в органах МВД, Родион Владимирович видел, как говорится, и изнанку жизни. Он — хороший семьянин, муж, отец, — усмирлял буйных и пьяных мужиков на своём участке, возвращал домой сбегавших «трудных» пацанов, выслеживал тех, кто, переступив закон, был опасен, на улицах города.

Однажды пришла тревожная сводка: из одной воинской части с оружием сбегал солдат. Уже есть жертвы. Могут быть ещё. Сбегавшего искали много дней. А он как будто сквозь землю провалился. И вот как-то вечером участковый Черепанов возвращался к себе домой. И его раз решил заглянуть к родственнику того опасного дезертира. Не подвела интуиция: парень скрывался в тот вечер именно там. Повзвал его участковый. А родственник парня зля на участкового потом не держал. Напротив, был благодарен, что Черепанов новые беды предотвратил. В отчаянии был дезертир, доверенный армейским самоуправством до крайности. Мог бы свести счёты с жизнью.

О том случае из милицкой жизни самого Родиона Владимировича тоже напоминает рукотворный сюжет. Так сказать, автопортрет. Но это — исключение в коллекции. Больше в ней всё же персонажи из прошлого. Вот очень узнаваемая фигурка царя Петра I (Великого), вот Павел I, вот Александр III, которого я нечаянно «ранила».

Про реформы царей Родион Владимирович рассказывает как про писателя. И про главного кавалериста Страны Советов Семёна Будённого знает немало, и про Михаила Фрунзе, которого в одном английском журнале назвали русским Наполеоном... Слушать Родиона Владимировича — не перестать слушать. Как и не перестать слушать всю его удивительную коллекцию.

Жаль, что сейчас она доступна немногим. Не станет же квартира музеем, постоянно открытым для посетителей! Хотя ребята из двора уже не раз были в гостях у Черепановых. И потом домой к своим компьютерам не спешили. Вот поэтому и озабочен Родион Владимирович. Хочется ему, чтобы коллекция стала достоянием многих. Если кто-то из музейщиков всё же решит приоткрыть в своих залах Илью Муромца, Емельяна Пугачёва, царей-батюшек и других исторических персонажей, вы можете связаться с мастером Родионом Черепановым по телефону. Его номер в редакции.

Заказчиком кадастровых работ является Круглова Анна Михайловна, почтовый адрес: 652399, Кемеровская обл., Промышленновский р-н, с. Краснинское, ул. Садовая, д. 3, тел. 89043719408, действующая в интересах Потокиной Лидии Яковлевны.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Кемерово пр. Ленина, 5, каб. 14.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится 11 ноября 2016г. в 11 часов 00 минут по адресу: Кемеровская область, Промышленновский район, с. Краснинское, ул. Садовая, д. 3.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ земельного участка, правообладатели земельного участка с кадастровым номером 42:11:000000:277. При проведении согласования местоположения границ земельного участка заинтересованным лицам необходимо при себе иметь документы, удостоверяющие личность, и документы о праве на земельный участок.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевого плана земельного участка направляются по адресу: 650025, г. Кемерово, пр. Ленина, 5, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Управление государственного автомобильного надзора по Кемеровской области Федеральной службы по надзору в сфере транспорта объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы и включения в резерв.

Старшая группа должностей категории «специальность»: - государственного инспектора отдела автотранспортного надзора (1 вакансия) (г. Кемерово); - государственного инспектора отдела автомобильного надзора (1 вакансия) (г. Кемерово).

Требования к должности государственной гражданской службы: - наличие высшего профессионального образования, без предъявления требований к стажу.

Условия прохождения государственной гражданской службы установлены Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Для участия в конкурсе необходимо представить в управление следующие документы:

- личное заявление;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету;
- две черно-белые фотографии (3х4), выполненные на матовой бумаге, без уголков;
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс);
- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые;
- копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации (ИНН);
- копию документов воинского учета — для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина — о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми по месту работы (службы);
- документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (форма № 001-Г/У, утвержденная приказом Минздрава России от 14.12.2009 № 984);
- справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460.

Документы принимаются в полном комплекте по адресу: 650010, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, с 12.10.2016г. по 31.10.2016г., по рабочим дням с 08.00 до 16.30, либо почтой по выше упомянутому адресу.

Справки по телефону: (384-2) 36 79 73.

Бланк анкеты, образец личного заявления, бланки справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также документы, регламентирующие порядок проведения конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, размещены на сайте Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор) www.rostransnadzor.ru

Информация о вакантных должностях государственной гражданской службы управления размещена также на сайте Федерального портала государственной службы и управленческих кадров <http://www.gosszluzhba.gov.ru>, а также на сайте УГАДН по Кемеровской области <http://ugadn42.ru>

Галина БАБАНАКОВА, г. Берёзовский.

Открыта подписка

на газеты и журналы на 1-е полугодие 2017 г.



Подписные цены на газету «Кузбасс»:

51901	3 раза в неделю (вт., среда, чт.)	689,70
12205 (пенсионерам)	3 раза в неделю (вт., среда, чт.)	617,70
31023	1 раз в неделю (четверг, с ТВ)	458,88
12204 (пенсионерам)	1 раз в неделю (четверг, с ТВ)	392,88

Подписка на газеты и журналы оформляется в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области. Ветеранам ВОВ и инвалидам I и II гр. - скидка 20% от стоимости услуг почты.

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета».

О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00 (Кемерово).

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТЕ «КУЗБАСС». Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-38-04, 35-38-31

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером МУП «АТИЗ Кемеровской области» Николоенко Евгенией Сергеевной (почтовый адрес и адрес электронной почты: 650068, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Спортивная, 34 - 11, jelischka1980@yandex.ru, контактный телефон 8(3842) 28-76-29. № квалификационного аттестата 42-10-53) выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка путем выдела в счет доли (долей) в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 42:11:0000000:277, расположенный по адресу: Кемеровская область, Промышленновский район (АО «Краснинское»). Площадь выделяемого земельного участка 13,4 га.

Заказчиком кадастровых работ является Круглова Анна Михайловна, почтовый адрес: 652399, Кемеровская обл., Промышленновский р-н, с. Краснинское, ул. Садовая, д. 3, тел. 89043719408, действующая в интересах Потокиной Лидии Яковлевны.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Кемерово пр. Ленина, 5, каб. 14.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится 11 ноября 2016г. в 11 часов 00 минут по адресу: Кемеровская область, Промышленновский район, с. Краснинское, ул. Садовая, д. 3.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ земельного участка, правообладатели земельного участка с кадастровым номером 42:11:000000:277. При проведении согласования местоположения границ земельного участка заинтересованным лицам необходимо при себе иметь документы, удостоверяющие личность, и документы о праве на земельный участок.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевого плана земельного участка направляются по адресу: 650025, г. Кемерово, пр. Ленина, 5, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Управление государственного автомобильного надзора по Кемеровской области Федеральной службы по надзору в сфере транспорта объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы и включения в резерв.

Старшая группа должностей категории «специальность»: - государственного инспектора отдела автотранспортного надзора (1 вакансия) (г. Кемерово); - государственного инспектора отдела автомобильного надзора (1 вакансия) (г. Кемерово).

Требования к должности государственной гражданской службы: - наличие высшего профессионального образования, без предъявления требований к стажу.

Условия прохождения государственной гражданской службы установлены Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Для участия в конкурсе необходимо представить в управление следующие документы:

- личное заявление;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету;
- две черно-белые фотографии (3х4), выполненные на матовой бумаге, без уголков;
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс);
- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые;
- копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации (ИНН);
- копию документов воинского учета — для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина — о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми по месту работы (службы);
- документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (форма № 001-Г/У, утвержденная приказом Минздрава России от 14.12.2009 № 984);
- справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460.

Документы принимаются в полном комплекте по адресу: 650010, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, с 12.10.2016г. по 31.10.2016г., по рабочим дням с 08.00 до 16.30, либо почтой по выше упомянутому адресу.

Справки по телефону: (384-2) 36 79 73.

Бланк анкеты, образец личного заявления, бланки справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также документы, регламентирующие порядок проведения конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, размещены на сайте Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор) www.rostransnadzor.ru

Информация о вакантных должностях государственной гражданской службы управления размещена также на сайте Федерального портала государственной службы и управленческих кадров <http://www.gosszluzhba.gov.ru>, а также на сайте УГАДН по Кемеровской области <http://ugadn42.ru>

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кадастровым инженером Вагановым Дмитрием Васильевичем (ООО «ПЕРВОЕ КАДАСТРОВЕ БЮРО КУЗБАССА» в отношении земельного участка с кадастровым номером 42:24:0301005:972, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Седова, д.28, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчик работ: Ощепков Дмитрий Николаевич, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Седова, д.28, тел. 8-904-372-0353.

Адрес смежного земельного участка, с которым необходимо согласование местоположения границы: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Правотомская, д.31 (42:24:0301005:922).

Собрание по поводу согласования местоположения границы земельного участка состоится по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Седова, д.28, 12.10.2016 в 13 часов 00 минут.

С проектом межевого плана на земельный участок 42:24:0301005:972 можно ознакомиться по адресу: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Притомская набережная, д.21, пом.80, ООО «ПЕРВОЕ КАДАСТРОВЕ БЮРО КУЗБАССА».

Возвращаясь по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границы земельного участка на местности принимаются в течение 30 дней с момента получения извещения по адресу: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Притомская набережная, д.21, пом.80, ООО «ПЕРВОЕ КАДАСТРОВЕ БЮРО КУЗБАССА», тел. 8(384-2) 594200, e-mail: 420000@bk.ru.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Гавриленко Мариной Анатольевной, действующей на основании квалификационного аттестата №42-10-92 от 27 декабря 2010г., 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр-т Дзержинского, 11, контактный телефон 8-923-605-18-31, e-mail: gavrilenko_ma@kemtad.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка с кадастровым номером 42:06:000000:705, расположенного на землях бывшего колхоза «им. Коминтерна» Ленинск-Кузнецкого района Кемеровской области, выделяется земельный участок, принадлежащий Ермаковой Людмиле Петровна, в счет доли в праве общей долевой собственности, на исходный земельный участок общей долевой собственности с кадастровым номером 42:06:000000:705.

Местоположение выделяемого земельного участка площадью 8000 кв.м: Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий район, земли бывшего колхоза «им. Коминтерна» (западнее р. Речушка и пруда, в 1,6 км южнее н.п. Панфилово; в районе лога Школьный, в 6,8 км юго-западнее н.п. Панфилово).

Заказчиком кадастровых работ является: Ермакова Людмила Петровна, проживающая по адресу: Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий район, с. Панфилово, ул. Новая, 12, тел. 8-951-592-78-02.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Станционная, 15, оф. 201.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевания границ земельных участков относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652500, Кемеровская область, с. Ленинск-Кузнецкий, пр-т Дзержинского, д.11, e-mail: gavrilenko_ma@kemtad.ru.

ВЕСТИ С МЕСТ



■ Перед открытием снегоходной школы на шерегешском снегу проходили испытания снегоходов.



■ Как только на горе выпал первый снег, Райдер Дмитрий Лементуев из Шерегеша отправился с бордом на вершину!

Новая колея

Первая школа снегоходного мастерства откроется в конце ноября в Шерегеше

Благодаря этому горнолыжный курорт претендует в будущем стать еще и своеобразной меккой для любителей снегоходного туризма.

— С каждым годом в Шерегеше интерес к этому виду отдыха растет, — отмечает руководитель школы «Skidooking» Дмитрий Белов. — Природный ландшафт Шерегеша, снежный покров, масса достопримечательностей и природных памятников делают обучение и просто отдых на снегоходах увлека-

тельными и интересными.

Перед тем как открыть школу снегоходного мастерства, мы полтора года на горе Зеленой проводили испытания снегоходов разных производителей и классов. Так что нам теперь есть с чем сравнивать и есть что предложить. Мастерству вождения снегохода в школе будут обучать высококвалифицированные инструкторы всех желающих — как тех, у кого нулевые навыки, так и тех, кто со-

снегоходом знаком, но хочет более острых ощущений.

Также рассматривается возможность в дальнейшем выдавать водительские удостоверения всем тем, кто прошел в школе курс обучения.

Стоит отметить, что сегодня в Шерегеше официально действует две снегоходные трассы: «Толмичка» — Поклонный крест» общей протяженностью 21 километр и 80-километровая трасса «Шере-

геш — Усть-Кабирза». В планах у Белова в будущем разработать проект упорядочения движения снегоходной техники и полного ее отделения от пешеходов и катающихся на лыжах и сноубордах. А также с учетом уже имеющихся снегоходных трасс разработать новые, чтобы гости курорта могли получить больше впечатлений и увидеть все самые красивые его уголки.

Кстати, на прошлой неделе в Шерегеше выпал первый снег, шел

он и в минувшие выходные, так что сегодня на горе Зеленой высота снежного покрова на вершине уже около 50 сантиметров, а на вершине горы Мустаг — почти метр. На выходные туда уже приезжают самые отчаянные райдеры и пробуют спуститься на сноубордах. Но специалисты предупреждают, что делать это до начала официального горнолыжного сезона крайне опасно.

Полина СПИРИДОНОВА.

ТРАДИЦИИ

Кубок Алексея Лазовского: солидарность поколений

На кемеровском стадионе «Химик» состоялся второй турнир по флорболу «Кубок Алексея Лазовского», приуроченный к 79-летию ветерана кузбасского спорта

Алексей Тимофеевич Лазовский дебютировал в высшей лиге чемпионата СССР по хоккею с мячом в составе кемеровского «Шахтера» в сезоне 1956-1957 годов. Через несколько лет стал капитаном команды, за которую играл до 1966 года (исключая сезон 1962-1963, когда его призвали в «шайбу», в новокузнецкий «Металлург»). На бомбардирском счету Лазовского — 57 голов в высшем дивизионе русского хоккея.

Стадион — второй дом

— Я родился в кемеровском районе Новые Баракы, на правом берегу Томи, акkurat напротив стадиона «Шахтер», где появилась на свет наша знаменитая одноименная команда. Стадион был моим вторым домом, — вспоминает Алексей Тимофеевич. — Мне было двенадцать лет, когда приобрел первые свои коньки-снегурки. Сделал это просто: взял и срезал с одного парня. Отнял силой. Это было в порядке вещей. В таком возрасте многие из нас были уже хулиганами со средним криминальным образованием.

Коньки мне были нужны, чтобы играть в хоккей. Первое ощущение от них было незабываемым. Не было никаких расплывающихся ног, неуверенности и нелепых телодвижений. Встал и поехал, словно занимался этим с самого рождения.

Много времени проводил на льду, наблюдая тренировки взрослых хоккеистов. Собственно, спортивного опыта я набирался вприглядку, а возле команды мастеров как «сын полка».

Рос вскоре стал играть в команде и сам. Мой первый матч состоялся в декабре 1956 года. Десять лет с удовольствием отыграл в хоккей с мячом. Всю спортивную жизнь

я стремился к лидерству, всегда хотел быть на первых ролях, поэтому играл в полную силу. В 23 года стал капитаном команды. В русском хоккее есть такая закономерность: кто по-настоящему играет, тот и руководит. Авторитет завоевывается делом.

Бок о бок хоккеисты и болельщики

Как и год назад, организатором турнира выступил бронзовый призер чемпионата СССР-1973, тренер-преподаватель кемеровской СДЮСШОР по хоккею с мячом Анатолий Измаилов.

На поле и у кромки поля были его партнеры из состава «бронзового» коллектива: Владимир Бахаев, Владимир Евтушенко, Геннадий Груздев, Анатолий Трегубов, Владимир Балаганский.

Как и в первом турнире, на искусственном газоне стадиона «Химик» соперничали две команды ветеранов и дружина болельщиков русского хоккея «АиБ», проявившая уважение к истории любимого в Кемерове вида спорта и заслуженным ветеранам хоккея с мячом.

Кубок Лазовского выиграла «Ленинградка», опередившая «АиБ» по разнице мячей. Конечно, главная особенность турнира не столько в его спортивной составляющей, сколько в том, что он посвящен ныне здравствующему ветерану. Ведь обычно герои минувших дней вспоминают у нас уже после того, как они ушли из жизни.

Кубок Лазовского объединил несколько поколений хоккеистов и болельщиков. Подобная преемственность — важнейший залог развития хоккея с мячом в Кузбассе.

Вадим АНТОНОВ.



■ Алексей Лазовский и Геннадий Груздев (слева) вручают кубок капитану победителей Валерию Тараканову. Фото Владимира Ключева.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Сегодня новокузнецкий «Металлург» в очередном матче чемпионата Континентальной хоккейной лиги встретится в Сочи с одноименным клубом.

Четырехматчевое турне «сталевары» начали в Новосибирске, где в овертайме уступили «Сибири» — 2:3. Вице-капитан «Металлурга» Александр Комаристый сравнял счет в середине первого периода, а на 38-й минуте его партнер Денис Вихарев вывел гостей вперед. Хозяева восстановили равновесие, реализовав большинство на 56-й минуте, а

победную шайбу забросили, когда на табло горели цифры «62:22». Ворота новокузнецчан вновь защищал Андрей Кареев, сделавший 33 «спасения».

Команда главного тренера Сергея Бердникова пополнила очковый баланс в третьем матче подряд, переиграв ранее в родных стенах одноименный клуб из Магнитогорска (5:4, по буллитам) и ту же «Сибирь» (3:2).

«Металлург» замыкает таблицу Восточной конференции КХЛ, заработав 12 баллов в 18 матчах. А вот в сводной таблице лиги новокузнецчане занимают предпоследнюю строчку, опережая рижское «Динамо».

ЖЕНСКИЙ ФУТБОЛ

Кемеровский «Кузбасс» в заключительном туре первенства России в первом дивизионе (зона «Сибирь») дважды переиграл в Новосибирске «Кристалл» — 2:0, 2:0.

Голы забили Ксения Красноперова, Марина Лычовская, Мария Пешина, а в первой встрече мяч в свои ворота отправила Яна Куш. Команда главного тренера Натальи Корношиной закончила групповой турнир, набрав 26 очков в 16 матчах (разница забитых и пропущенных мячей: 31-25).

«Кузбасс» практически гарантировал себе вто-

рое место в таблице, опережая на шесть баллов барнаульский «Алтай», который 11-12 октября встретится в Красноярске с лидером соревнований «Енисеем». Прошлогодний чемпион зоны «Сибирь» и в нынешнем сезоне не знает равных, одержав 14 побед кряду.

Коллектив из столицы Алтайского края в предыдущем туре заработал одно очко в гостевых матчах с иркутским «Ренордом» — 0:1, 2:2. Путевку в финальный турнир подзлитного дивизиона «Кузбасс» оспарив в соперничестве с одной из команд зоны «Восток».

Андрей ТАРНОВ.

НОВОЕ ДЕЛО

Фальшивое цыганское счастье

В городе Белово по подозрению в сбыте поддельных пятидесятирублевых купюр арестованы три цыганки.

Комментарий

Евгений Ильясов, начальник отдела информации и общественных связей ГУ МВД России по Кемеровской области, полковник внутренней службы:

— Установлены магазины города Белово, в которых злоумышленницы сбывали поддельные денежные купюры. Всего из торговых точек было изъято одиннадцать фальшивков. Кроме того, в ходе досмотра автомобиля, на котором они передвигались, были обнаружены еще пять поддельных банкнот достоинством 5000 рублей.

В настоящее время установлена причастность задержанных к сбытам поддельных купюр на территории городов Кемерово, Анжеро-Судженск, Ленинск-Кузнецкий, Белово, а также в Крапивинском районе. Полицейские просят кузбассовцев обратить особое внимание при обращении с банкнотами номиналом 5000 рублей следующих серий: БА 697, БВ 588, 487, АВ 477, 587, ВМ 487, 588. При малейшем сомнении в их подлинности следует немедленно сообщить в полицию.

Подготовил Всеволод ВЛАДИМИРОВ.



■ Поддельные пятидесятирублевые купюры на первый взгляд практически не отличались от настоящих. Но эксперты сразу выявили их «слабые места». Фото пресс-службы ГУ МВД России по Кемеровской области.

ООО «Газпром газораспределение Томск», 634021, Российская Федерация, Томская область, г.Томск, пр. Фрунзе, 170а, ОГРН: 1087017002533, ИНН: 7017203428, в соответствии с требованиями Стандартов раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающих услуги по транспортировке газа по трубопроводам, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.10.2010 №872, сообщает о раскрытии информации на официальном сайте ООО «Газпром газораспределение Томск» в сети интернет: gazpromgr.tomsk.ru.

2 октября 2016 года ушла из жизни кандидат медицинских наук, ассистент кафедры офтальмологии Кемеровской медицинской академии

КОЛОТКОВА Анна Ивановна.

Анна Ивановна прошла славный жизненный путь. Она прожила жизнь добросовестного и честного работника, уважаемого гражданина своей страны.

Родилась Анна Ивановна в 1934 году. После окончания в 1964 году Казанского государственного медицинского института получила свою жизнь офтальмологией. В Кемеровском медицинском институте начала работать с 1969 года ассистентом кафедры офтальмологии.

С 1972-го по 1975-го работала в качестве офтальмохирурга в Именской Арской Республике.

За годы работы на кафедре Анной Ивановной проделана большая научная работа. Она является автором 96 научных статей. Ее исследования легли в основу новой классификации глаукомы, одна из ее методик опубликована в зарубежной литературе и положительно отмечена зарубежными коллегами, также широко используется в офтальмологических отделениях различных городов России.

Анна Ивановна внесла значительный вклад в становление областной офтальмологической больницы, оказывала неоценимую помощь в лечении больных и становлении кадров. Многие из работающих сегодня офтальмологов являются ее учениками.

Анна Ивановна награждена медалью «За веру и добро», неоднократно отмечалась почетными грамотами администрации Кемеровской области, медицинской академии, областной офтальмологической больницы.

Офтальмологическая общественность Кемеровской области и коллектив Кемеровской областной клинической офтальмологической больницы глубоко скорбят по поводу ее смерти и выражают соболезнование родным и близким.

Совет, правление Кемеровского облпотребсоюза и территориальная организация Общероссийского профсоюза работников потребительской кооперации выражают глубокое соболезнование председателю совета потребительского общества «Березовское» Новиковой Ирине Федоровне в связи со смертью ее матери

МАТВЕЕВОЙ Валентины Васильевны.

Ассоциация строительных организаций Кемеровской области саморегулируемая организация «ГЛАВКУЗБАССТРОЙ». Союз строителей Кузбасса выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью директора Муниципального предприятия города Кемерово «Кемеровогорсвет»

ОСТРОУМОВА Сергея Николаевича.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.
Индекс: 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник - 4203.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 114.